

热烈祝贺信阳市产业集聚区荣膺

2010年度河南省“十快”产业集聚区称号

放大规模流转效应 提升土地经营水平

——论实现农村改革发展综合试验区建设新突破

【编者按】2月21日,河南省农村改革发展综合试验区建设总结表彰暨市委农村工作会议隆重召开。市委书记王铁、市长郭瑞民在会上作了重要讲话。会议总结了2010年度农村改革发展综合试验区建设的成果和成功经验,分析了当前形势,指明了今年农村改革发展综合试验区建设的方向。学习贯彻好这次会议精神,对强力推进今年乃至今后几年我市农村改革发展综合试验区建设,具有重大意义。本报自今日起,将推出一组系列评论《放大规模流转效应 提升土地经营水平》、《放大资产确权效应 提升盘活资金水平》、《放大农保扩面效应 提升民生保障水平》、《放大专业合作效应 提升社会服务水平》、《放大华英富民效应 提升特色产业水平》、《放大新村示范效应 提升城乡一体水平》,为实现我市农村改革发展综合试验区建设新突破营造良好舆论氛围。敬请关注广大读者垂注。

“流转田,好分钱”;“流转田,种大田”;“流转田,好挣钱”。这些由我市基层干部在农村改革试验中总结出的鲜活语言,形象地道出了农村土地流转给广大农民和农村经济发展带来的好处。的确,从我市两年来取得的农村改革试验成果来看,土地流转好处多多。对参与土地流转的农民而言,至少可以获得两项收入,一项是流转土地的收入,另一项是土地流转后,农民从土地上解放出来,可以务工或从事二、三产业,从而获得的工资性收入。对参与流转的农户而言,通过规模种植、提高复种指数、改善生产条件等,土地的经营性收入大幅增加。

为此,日前召开的河南省农村改革发展综合试验区建设总结表彰暨市委农村工作会议在总结经验的基础上提出,放大规模流转效应,不断提升土地经营水平,其目的就是通过土地规模流转,进一步推动农业规模化经营,提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率,进一步推动农业发展方式的转变,提高农业综合开发能力,达到农民增收、农业增效的目的。

从我市目前土地流转的情况来看,放大土地规模流转效应非常必要。虽然全市土地流转工作取得了可喜成效,但在流转过程中也存在一些问题。一是土地流转后规模经营水平有待进一步提高。二是土地流转仍需要进一步规范。三是农村二、三产业不发达,非农就业空间小,在很大程度上影响了土地流转的规模。由于此种原因,再加上农民对土地的传统依赖,相当多的农民宁愿受穷也不愿把土地拿出来进行流转,从而影响了土地流转的规模。四是农业比较效益低下和流转成本的增加,一定程度上影响了种植大户的积极性。

土地流转的出发点是造福农民、发展现代农业。所以,放大规模流转效应,必须以科学流转为前提。第一,要进一步搞好“确权”工作,为土地流转打好基础。要进一步细化和界定农民土地承包经营权的权、权、权、权,以及农民对承包土地的转包、转让、出租、入股等权利。在搞好“确权”的同时,搞好登记、颁证工作。第二,要提升集约生产水平,要围绕提高劳动生产力和土地生产率来推进土地流转。要通过土地流转,建设集约农业、特色养殖业和农产品加工业为一体的“现代农业产业集聚区”。对于集约后的土地,要引导规模化、专业化生产,因地制宜建设粮食高产示范园、蔬菜高效示范园、花卉观光示范园等。第三,要进一步提升土地整理水平。要集中土地、水利、农业开发等项目,对流转的土地进行集中整理,挖掘耕地潜力,配套完善基础设施。同时,要进行“空心村”改造试点工作,开展土地复垦,探索出城乡建设用地增减挂钩途径。第四,要创新机制,提升土地流转水平。要进一步完善激励土地流转、扶持土地流转的政策措施,重点探索建立农村土地承包经营权退出补偿机制,解决土地抛荒、粗放经营等问题,为发展专业大户、家庭农场、农民专业合作社等规模经营主体、发展现代农业创造条件。第五,需要强调的是,在土地流转过程中,仍然要始终把握依法、自愿、有偿原则,充分尊重农民意愿,确保农民的合法权益。同时,要确保农民在土地流转中获得增收。只有这样,我市的土地流转才能健康、顺利开展,农村改革试验工作才能实现新的突破。

力、化工、冶金、医药等八大产业,引导生产要素向优势企业和行业集中,培育一批技术含量高、附加值高、市场开拓能力强、竞争力强的企业集团和一批全国知名品牌。为此,市委、市政府主要领导亲自跑项目,确保了市重点项目有力有序推进。2010年的十大项目,依然延续着市委、市政府强力推进我市一批重点项目的培育和建设步伐。其中建成信阳300万吨钢综合技改工程,建成吨钢年产生5000万标方天然气型透皮贴片项目,实施华英集团“3133”战略发展规划,建成誉昆200万头生猪加工项目,实施同合车轮二期工程,开工建设694航空标准件厂高端紧固件项目,实施华仪风电建设项目等,无不包含着市委、市政府大力发展工业的决心,这些本土明星企业的有力推进,也为本市的整体工业形势保持一个较高的增长速度打下坚实的基础。

在2010年的十大项目中,有延续2009年十大项目,如实施的4个电厂建设项目中,潢川虹桥生物质热电公司生物质能发电项目、光山县五岳抽水蓄能电站、弘昌燃气调峰电站和固始明源电厂等。(下转第二版)

于目标考核并作为干部考核常态化的依据。所有这些都透露出市委、市政府对落实好2010年“双十”工程的决心:一定要把好事办好、好事办实,推动项目全面建成,早日发挥效益,促进信阳经济社会更好更快发展。

十大项目:好事办得实实在在

王铁在讲话中指出,反腐倡廉工作要从“我”做起。王铁说,作为单位主要负责人,“我”是党风廉政建设第一责任人。第一责任人要对单位负责,履行好“一岗双责”,带头落实、带头执行好反腐倡廉各项规定。“我”是单位带头人。带个什么样的头,单位就有什么样的风、什么样的气。内乡县衙上的千古名联:“得一官不荣,失一官不辱,勿说一官无用,地方全靠一官;吃百姓之饭,穿百姓之衣,莫道百姓可欺,自己也是百姓。”寥寥数字,却将官与民的关系、为官做人的道理讲得明明白白,发人深省。“我”是第一形象代言人。带头人的言一行,代表着整个单位形象。己不正则不能正人,如果单位主要领导都廉洁从政,严格要求,这个单位就有凝聚力,就有生产力,就会发展起来。

王铁说,反腐倡廉工作要从严做起。从严做起,首要的是严于律己。严之于法律纪律,严之于道德标准。不能在廉洁问题上失之于严、纵之于宽。严格要求自己,从小事做起,从点滴做起,从自身做起。从严做起,不越“防线”;严于律己,不踩“红线”;严明法纪,不触“高压线”;严守共产党员的情操,不盲目攀比,耐得起清贫,守得住寂寞,经得起诱惑,守住党员干部的“标志线”。真正做到严于律己,宽以待人,己所不欲,勿施于人。凡纪律和法律禁止的,千万不要去做,也不能要求别人去做。

王铁指出,反腐倡廉工作要从头做起。从头做起,就是要从今天做起,从现在做起。今天我们签订了承诺书,一诺千金,说了就办,定了就干。过去做得好的要继续坚持,过去做得不好、不符合要求的,现在就得纠正、改进过来。诱惑无时无刻不在,无处不在,一时之误、一步之错则成千古恨,因此要时刻保持警惕,保持清醒。

王铁强调,反腐倡廉工作不是一朝一夕之事,要从长做起。他进一步阐述道,党风廉政建设关乎党和国家的长治久安,从大的方面讲,是党和国家的长治久安之计。著名思想家管仲曾说:“礼仪廉耻,国之四维,四维不张,国乃灭亡。”寓意深刻。从中的方面讲,是单位发展的长远之计。从小的方面讲,则是个人发展的长久之计。“身贵而不骄,位高而不擅权,禄厚而不苟取”是楚相孙叔敖始终坚守的为官原则,值得大家沉思。

王铁最后强调,一个人的发展,一个单位的发展,一个地方的发展,首先都要从廉政上把住关,真正从我做起、从长做起、从头做起,最终达到从长做起。

市委常委、市纪委书记刘国栋在会上作工作报告。报告指出,2010年,全市各级党委、政府和各级纪检监察机关坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,认真落实《建立健全惩治和预防腐败体系2008年—2012年工作规划》,深入推进党风廉政建设和反腐败各项工作,反腐倡廉建设取得了新的成效。

(下转第二版)

王铁在市纪委三届六次全会暨全市反腐倡廉建设大会上要求全市各级领导干部——

从我做起 从严做起 从头做起 从长做起



市纪委三届六次全会暨全市反腐倡廉建设大会现场。

本报记者 方慧玲 摄

【本报讯】(记者 方慧玲)2月22日,中共信阳市第三届纪律检查委员会第六次全体会议暨全市反腐倡廉建设大会召开。市委书记王铁在会上要求全市各级领导干部在党风廉政建设工作中要从我做起,从严做起,从头做起,从长做起,不越“防线”,不

踩“红线”,不触“高压线”,守住“标志线”,为实施“十二五”规划、建设魅力信阳提供坚强保证。

市市长郭瑞民主持会议。

姚铁璋、宋效忠、高俊峰、张春香、方波、刘国栋、韩强毛、赵志明等市领导出席会议。

会议认真学习贯彻了党的十七届五中全会、十七届中央纪委六次全会、省纪委八届六次全会和市委三届十次全会暨市委经济工作会议精神,回顾了总结了2010年我市党风廉政建设和反腐败工作,研究部署了2011年工作。

山东裕昌投资控股集团向浉河区捐赠善款

郭瑞民王道云等市领导亲切接见集团董事长吕乃涛一行

【本报讯】(李昊 房力)2月21日,山东裕昌投资控股集团董事长吕乃涛一行专程来到浉河区,向浉河区慈善总会捐赠善款100万元。

当天下午,市领导郭瑞民、王道云、乔新江、高俊峰、张春香、韩强毛、朱继先、张明春、赵志明、曹茂明、市长助理师勇、市慈善总会会长张锦中及浉河区负责同志亲切接见了山东裕昌投资控股集团董事长吕乃涛、济南军区曾庆祝将军、第二军医大学第三附属医院副院长张建林一行。

为进一步完善社会保障体系,提高社会保障能力,有效整合社会各界慈善力量,拓宽慈善资

金筹集渠道,营造全社会关心、支持和参与慈善事业的氛围,浉河区经过精心筹备,成立慈善总会,救助社会弱势群体。山东裕昌投资控股集团董事长吕乃涛得知浉河区成立慈善总会的消息后,慷慨解囊,为慈善事业尽了一份力量。

郭瑞民等市领导对吕乃涛董事长作为区外企业家,为我市的慈善事业慷慨捐赠表示衷心的感谢,并对他捐赠不留名声、不搞捐赠仪式表示由衷的敬佩,希望我市企业家学习吕乃涛董事长乐善好施、扶危济困的美德,做一个有影响、有爱心、有责任心的成功人士,积极支持全市慈善事业发展。

信阳市三届人大常委会第二十七次会议召开

【本报讯】(记者 关心亮)2月22日,信阳市三届人大常委会第二十七次会议召开。市人大常委会主任姚铁璋主持了第一次全体会议,并在第二次全体会议上作了重要讲话。市人大常委会副主任李军、朱继先、高曙霞、董进才、尹保斌、高潮和秘书长聂书华及23名市人大常委会委员出席会议。市人大常委会党组成员张根太,市政府副市长张明春,市中级人民法院、市人民检察院负责同志,市直有关单位和各县区人大常委会负责同志以及市人大常委会机关处级干部列席了会议。第二次全体会议由李军主持。

会议传达学习了省十一届人大四次会议精神(书面),书面听取了市人大常委会工作报告、市人大常委会2011年工作要点草案,听取了市三届人大常委会第六次会议的筹备工作情况报告以及有关事项的说明,会议还听取了市人民政府关于我市2010年行政监察工作情况的报告。

会议经过审议,表决通过了关于召开信阳市第三届人民代表大会第六次会议的决定。会议决定:信阳市第三届人民代表大会第六次会议于2011

年2月26日在信阳举行。

会议经过审议,表决通过了市人大常委会工作报告稿、市人大常委会2011年工作要点、市三届人大六次会议议程、市人大常委会代表资格审查委员会关于市三届人大代表资格审查报告、市三届人大六次会议各项草案、市人大常委会关于表彰市人大代表优秀议案和建议、意见办理工作先进单位和先进工作者的决定、市人大常委会关于表彰2010年度先进市人大代表小组和优秀市人大代表的决定、市三届人大六次会议关于议案审议办理的规定、市三届人大六次会议选举办法草案和关于对市人民政府《关于我市2010年行政监察工作情况的报告》的审议意见。

姚铁璋在讲话时说,2010年,市人大常委会在中共信阳市委的领导下,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,紧紧围绕全市改革、发展、稳定大局,依法履行职权,扎实开展各项工作,先后听取和审议“一府两院”工作报告41件,组织代表视察、调研29

次,作出各项决定、决议和审议意见19项,提交视察、执法检查、调研报告和理论研讨文稿36份,完成上级人大安排的15部法规立法的征求意见工作,任免地方国家机关人员65人次,为促进全市改革发展稳定和社会主义民主法制建设作出了积极贡献。对此,委员们在审议市人大常委会工作报告时给予了充分肯定,同时,大家对报告稿又提出了一些很好的建议和意见。会后,常委会研究室要根据大家在审议时提出的意见和建议,对报告稿再作修改完善,最后提请市三届人大六次会议审议。

姚铁璋说,2011年是全面实施“十二五”规划、开启中原经济区建设的开局之年。市委经济工作会议提出了信阳要当好中原经济区建设的前锋,把打造区域增长极、构筑战略支撑点、放大改革试验区作为全市经济社会发展发展的总体战略。新的形势和任务,对人大工作提出了新的更高的要求。2011年常委会工作要点草案,是根据宪法和法律赋予市人大常委会的职权,参照省人大常委会今年的工作安排,结合我市实际制定的。(下转第四版)

□本报记者 赵雪峰 向炜

实事办好 好事办实

——2010年市“双十”工程完成情况纪实(上)

【编者按】2010年《市政府工作报告》确定的“十大项目”共41个项目,“十件实事”共53个项目,内容多、任务重、难度大,且有几项工作延伸到乡村。为了完成好2010年市“双十”工程,我市实行市领导分包联系制度、项目联审联批和项目单位一把手负总责等制度,强化责任,狠抓落实,“双十”工程总体完成较好。

本报自今日起,在一版显著位置连续刊发三篇反映我市2010年完成“双十”工程情况的纪实通讯,分别是《实事办好 好事办实》、《说到做到 说好做好》、《崇实尚干 多干实事》,记录下我市在完成2010年“双十”工程中的成功经验和做法,希望能对2011年市“双十”工程工作的开展提供一点启迪和借鉴。

得益于市委、市政府主要领导同志对民生的高度关注,我市“双十”工程才得以顺利实施并能够年年坚持了下来。

近年来,我市每年都在广泛征求意见的基础上,突出重点,抓好“十大项目”和“十件实事”为代表的“双十”工程进展情况,明确要求:“要把政府工作报告承诺的实事办好,把关乎民生的好事办实,加大力度,加快进度,强化督导,确保全面完成‘双十’工程,让‘双十’工程尽早惠及于民。”

开协调会专题研究,现场办公解决问题,有力推进了项目实施;各责任单位强化措施,明确专人负责,建立工作台账,倒排工期,认真组织落实,确保较好地按时完成项目任务;各级、各部门千方百计加大资金筹措力度,确保了工程建设需要;市委、市政府督察室加大督察力度,细化任务,重点督办、定期通报,发现问题及时下发督察通知,限期整改;市委、市政府两办成立联合考核组,对“双十”工程完成情况进行了全面的验收和考核,考核的结果将运用

关于召开信阳市第三届人民代表大会第六次会议的决定

(2011年2月22日市三届人大常委会第二十七次会议通过)

信阳市第三届人民代表大会常务委员会第二十七次会议决定:信阳市第三届人民代表大会第六次会议于2011年2月26日在信阳举行。

会议的建议议程是:1.听取和审议市人民政府工作报告以及市人民政府关于2010年“双十工程”实施情况和2011年“双十工程”安排情况;市三届人大五次会议01号议案办理暨“菜篮子工程”实施情况的书面报告;2.审查和批准信阳

市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要(草案);3.审查和批准信阳市2010年国民经济与社会发展计划执行情况和2011年计划草案的报告;4.审查和批准信阳市2010年财政预算执行情况和2011年财政预算草案的报告;5.听取和审议信阳市人大常委会工作报告;6.听取和审议信阳市中级人民法院工作报告;7.听取和审议信阳市人民检察院工作报告;8.选举事项。

今日导读

信阳市建立农村“六大员”制度试点工作实施方案

关于涂卫东等3名同志拟任职的公示

版要 闻

责编:庭军 审读:韦海俊 照排:杨姗姗